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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 DO COMITÊ 
DE INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 

MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

 
Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na sala de reuniões do Instituto 
de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura Municipal 
de Mogi das Cruzes, às quatorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos Recursos do 
IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, através de cinco membros, para a 5ª Reunião 
Ordinária do exercício de 2025, conforme convocação realizada através de e-mail e predeterminação 
da agenda aprovada, sendo que em tal convocação os membros receberam a pauta e seus anexos 
para terem prévio conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta reunião. Compareceram 
presencialmente os membros titulares do Comitê, gestão 2025-2027, a saber: as senhoras Ana 
Carolina Lopes Alvarenga Lima, Verônica Ishikawa Real Mesquita e os senhores Odilon Rodrigues 
Macedo, Cesar Augusto Yoshida de Melo e Luis Henrique dos Santos Costa, além do membro 
suplente: a senhora Poliana de Lima Noronha. Estavam presentes, ainda, o Diretor Superintendente 
do IPREM, senhor Felício Kamiyama e o senhor Richard Carlos Castilhos, a senhora Marcela 
Novaes e o senhor Marcelo Carletti, representantes da empresa SPX Real Estate e a senhora Simone 
Lopes, economista e representante da Consultoria Financeira Crédito e Mercado. Ausentes os 
membros titulares: senhor Thomas Augusto Ciccone Alvarez e senhora Ana Cláudia Vicentino. 
Verificado quórum mínimo, a Presidente abriu os trabalhos do Comitê de Investimentos, 
prosseguindo para o 1º item da pauta da reunião, apresentação da empresa SPX Real Estate sobre 
o Fundo de Investimento Imobiliário SPX Desenvolvimento de Galpões Logísticos I Institucional 
Fundo de Investimento Imobiliário Responsabilidade Limitada. Os representantes explicaram a tese 
de investimento do fundo, que é desenvolver um portfólio de condomínios de galpões logísticos 
AAA num raio de 30 km da cidade de São Paulo. Apontaram um cenário de boas oportunidades no 
setor imobiliário com o crescimento do e-commerce, e um momento oportuno de investimento 
devido a vacância em queda e altas absorções desde 2019, além de sinais de estabilidade nos custos 
de construção. Finalizada a apresentação, a Presidente abordou o 3º item da pauta, convidando a 
Sr.ª Simone a apresentar a Carteira de Investimentos do IPREM. A consultora detalhou o panorama 
econômico do mês de abril, mês em que o ambiente de investimentos para o RPPS continua 
desafiador, com pressões de influências externas e domésticas sobre as classes de ativos que os 
RPPS estão expostos. E mais uma vez, reforçou a importância de separar o que são mudanças 
estruturais e ruídos. Nos Estados Unidos, embora pautada por justificativas de segurança econômica 
e nacional, proteção da indústria nacional e correção de desequilíbrios comerciais, a imposição de 
tarifas ignora os custos sistêmicos e os efeitos colaterais gerados pela interferência coercitiva no 
funcionamento espontâneo dos mercados. Além disso, o encarecimento de bens importados 
prejudica diretamente consumidores e empresas. As empresas que operam em cadeias globais 
enfrentam elevação de custos e menor previsibilidade sobre seus insumos, levando à compressão de 
margens e a postergação de investimentos. Na prática, medidas que visam fortalecer a indústria 
nacional acabam por gerar inflação de custos, menor produtividade e aumento da vulnerabilidade 
estrutural da economia. Conforme esperado, um avanço no diálogo entre os principais países do 
comércio global, ocorreu, e medidas mais pragmáticas foram adotadas para minimização dos 
impactos na economia real e nos mercados. No Brasil, com a projeção de Selic em 15%, as 
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expectativas de inflação cessaram revisões altistas, o que coloca menor pressão de altas de forte 
peso sobre a Selic. A alta de 50 pontos base na última reunião do Copom foi acompanhada de um 
comunicado sinalizando a necessidade de uma postura mais cautelosa por parte do Banco Central. 
Frente a volatilidade do cenário econômico no curto prazo, recomendou cautela aos investidores 
nos processos decisórios de investimentos. A perspectiva de uma Selic mais elevada para os 
próximos meses deve trazer melhores condições para atingimento de meta atuarial por um período 
mais prolongado e oportunidades de alocação em ativos emitidos pelo Tesouro e por instituições 
privadas, em que para estes, reforçou o profundo processo de diligência na escolha dos ativos e seus 
respectivos emissores. Apresentou o último Boletim FOCUS, analisando as principais projeções de 
mercado. Abrindo a carteira de investimentos do Instituto, a consultora apontou que a rentabilidade 
do mês de abril de 2025 fechou em 2,06%, ficando acima da meta mensal 0,85%. O retorno 
acumulado, no ano, da carteira é de 3,62% e está em 86,09% da meta acumulada, que é de 4,21%, 
ressaltando que os números refletem resultado positivo frente à instabilidade de mercado e em 
comparação aos meses anteriores. A renda fixa, que representa 66,02% da Carteira, apresentou 
rentabilidade de 1,15% no mês. A renda variável, com volume de 26,47% em relação ao total da 
Carteira, rentabilizou 4,41%. Os investimentos no exterior, cujo peso na carteira é de 7,51%, 
rentabilizou 1,98%.  A consultora apresentou alguns itens que compõem o Relatório Analítico como 
Carteira consolidada de investimentos - base (abril/2025); Enquadramento e Política de 
Investimento; Estratégia de Alocação para os Próximos 5 Anos; Enquadramento por Gestores; 
Retorno dos investimentos e Benchmark’s de ativos no mês; Distribuição dos ativos por 
Administradores; Distribuição dos ativos por Subsegmentos; Carteira de Títulos Públicos no mês; 
Retorno e Meta de Rentabilidade acumulados no ano de 2025; Gráficos ilustrativos de Evolução 
Patrimonial e indicadores e, por fim, o Relatório de Retorno dos Investimentos após as 
movimentações (aplicações e resgates) no mês de abril/2025. Sobre a realocação dos recursos 
decidida na 4ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos, sugeriu que a alocação dos 60% dos 
recursos destinados a Títulos Públicos seja feita em NTN-B com vencimento em 2030. Informou 
também que o fundo de investimento XP INFLAÇÃO FI RENDA FIXA REFERENCIADO IPCA 
LP - 14.146.491/0001-98 alterou o seu regulamento e foi desenquadrado, podendo o Comitê decidir 
resgatá-lo imediatamente ou permanecer neste fundo por até 6 meses.  Opinou pelo resgate desses 
valores a fim de realocá-los em Títulos Públicos NTN-B com vencimento em 2030 ou em fundos 
DI, propondo, neste caso, o fundo de investimento BRADESCO PREMIUM RESP LIMITADA 
FIF RENDA FIXA REFERENCIADO DI - 03.399.411/0001-90. Concluída a apresentação, a 
Presidente abordou o 2º item da pauta, para o reporte das aplicações do mês de abril de 2025. O 
Comitê de Investimentos analisou o relatório e foi informado pelo Sr. Richard sobre as 
movimentações da carteira de investimentos do IPREM realizadas no mês de abril de 2025, 
decididas pelo Comitê no mês de março de 2025 e aprovadas pelo Conselho de Administração, a 
saber: realocação do excedente dos recursos no fundo de investimento SANTANDER RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI TÍTULOS PÚBLICOS PREMIUM FIC FI, CNPJ 09.577.447/0001-
00. Em conformidade com a deliberação no mês de abril, foi efetuado o aporte de R$ 15.750.000,00 
(quinze milhões, setecentos e cinquenta mil reais) no referido fundo. Ato contínuo, a Presidente 
passou ao 4º item da pauta, momento de discussão e votação sobre as estratégias de investimento, 
alocação dos novos recursos, e suas respectivas destinações. Em análise e deliberação pelos 
membros, foram aprovados por unanimidade a realocação dos recursos financeiros da seguinte 
forma: os 60% dos recursos destinados a Títulos Públicos, decididos na 4ª Reunião Ordinária do 
Comitê de Investimentos, em NTN-B com vencimento em 2030. Resgatar os recursos do fundo de 
investimento XP INFLAÇÃO FI RENDA FIXA REFERENCIADO IPCA LP - 14.146.491/0001-
98 e realocar estes valores em Títulos Públicos NTN-B com vencimento em 2030. Alocação dos 
novos recursos no fundo de investimento BRADESCO PREMIUM RESP LIMITADA FIF RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI - 03.399.411/0001-90. Desta forma, o Comitê decidiu de modo 
unânime solicitar ao Conselho de Administração, por meio desta Ata, o credenciamento desta 
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instituição financeira, com base na Resolução CMN nº 4.963/2021 e Portaria MTP nº 1.467/2022. 
Esgotando-se os itens previamente estabelecidos em pauta, a Presidente abordou a importância da 
participação dos membros do Comitê no Congresso Nacional ABIPEM, que se realizará de 25 a 27 
de junho de 2025, encerrando com a definição de presença dos seguintes membros: as senhoras Ana 
Carolina e Verônica e o senhor Luís Henrique. Além disso, solicita à Diretoria Executiva do IPREM 
a articulação para providenciar curso aos membros do Comitê e demais Conselhos, visando a 
capacitação para certificação profissional. Não havendo mais nenhuma deliberação e decisões a 
serem tomadas, a Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM agradeceu a presença de todos 
os membros e deu por encerrada a presente reunião às 16 horas e 12 minutos, e, para ficar registrado, 
lavrou a Relatora, Ana Carolina Lopes Alvarenga Lima, a competente ata de forma resumida, a qual 
segue assinada por todos os membros presentes. 
 
 
 
 
Odilon Rodrigues Macedo      Ana Carolina Lopes Alvarenga Lima 
 
 
 
 
Verônica Ishikawa Real Mesquita    Cesar Augusto Yoshida de Melo 
 
 
 
 
Luis Henrique dos Santos Costa    Poliana de Lima Noronha 
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